

# पद्मावत मीडिया

• डिजिटल संस्करण मुंबई से प्रसारित •

• न रिश्त लेंगे, न रिश्त देंगे •

वर्ष : 11 •

डिजिटल अंक : 69 •

मुंबई, बुधवार, 06 नवम्बर, 2024 •

प्रधान सम्पादक : पवन जैन पद्मावत •

पृष्ठ : 2 •

मूल्य-0.00 •

निःशुल्क •

## पशुप्रजनन नीति के अनुरूप ही पशुओं में कृत्रिम गर्भाधान करें



### पद्मावत मीडिया

**उदयपुर।** पशुपालन प्रशिक्षण संस्थान के उपनिदेशक डॉ. सुरेन्द्र खंभाणी ने पशुधन सहायकों के तृतीय प्रत्यासरण प्रशिक्षण शिविर के उद्घाटन सत्र में उदयपुर एवं कोटा संभाग के पशुधन सहायकों को संबोधित करते हुए कहा कि पशुपालकों को इच्छानुसार नही बल्कि पशुप्रजनन नीति के अनुसार ही पशुओं में कृत्रिम गर्भाधान कर नस्ल सुधार कार्यक्रम को क्रियान्वित करना चाहिए। डॉ. खंभाणी ने कहा कि पशुप्रजनन नीति क्षेत्रानुसार वहां पर ब्यात नस्ल के गुणों एवं भौगोलिक परिस्थितियों के अनुसार निर्धारित

कि पशुपालकों को इच्छानुसार नही बल्कि पशुप्रजनन नीति के अनुसार ही पशुओं में कृत्रिम गर्भाधान कर नस्ल सुधार कार्यक्रम को क्रियान्वित करना चाहिए। डॉ. खंभाणी ने कहा कि पशुप्रजनन नीति क्षेत्रानुसार वहां पर ब्यात नस्ल के गुणों एवं भौगोलिक परिस्थितियों के अनुसार निर्धारित

की जाती है जिससे आने वाली नस्ल उन्नत एवं अधिक उत्पादन देने वाली हो एवं पशुपालकों को लाभान्वित कर सके। उद्घाटन सत्र में प्रशिक्षण समनवयक डॉ. पद्मा मील ने कहा कि पाँच दिवसीय आवासीय प्रशिक्षण में पशु प्रजनन नीति संबंधित समस्त जानकारीयां उपलब्ध करवाकर अधिकाधिक प्रायोगिक प्रशिक्षण देकर पशुधन सहायकों के कार्यक्षमता में वृद्धि करने का प्रयास किया जायेगा। इस प्रशिक्षण में बून्दी, झालावाड़, बांरा, कोटा, उदयपुर, बांसवाड़ा, डूंगरपुर, प्रतापगढ़, चित्तौड़गढ़, एवं राजसमन्द के 28 पशुधन सहायक भाग ले रहे हैं।

## जेजेएम घोटाला में एसीबी का बड़ा एक्शन, राजस्थान के पूर्व मंत्री महेश जोशी समेत 23 लोगों पर केस दर्ज

### पद्मावत मीडिया

**जयपुर।** राजस्थान में कथित तौर पर जल जीवन मिशन घोटाले में भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो ने बड़ी कार्रवाई की है। बीते मार्च 2024 में राजस्थान के पूर्व मंत्री महेश जोशी को ईडी ने इसी मामले में समन साँपा था। वहीं अब एसीबी ने जेजेएम घोटाले में पूर्व मंत्री महेश जोशी पर केस दर्ज कर लिया है। इसके साथ ही अधिकारियों और ठेकेदारों सहित कुल 23 लोगों के खिलाफ एसीबी ने केस दर्ज किया है। इसकी जानकारी एक वरिष्ठ अधिकारी ने दी है।

एसीबी के महानिदेशक रवि प्रकाश मेहरड़ा ने कहा कि प्राथमिकी

दो-तीन दिन पहले दर्ज की गई थी। वहीं अब अधिकारी ने एक बयान में समाचार एजेंसी पीटीआई को बताया कि जल जीवन मिशन घोटाले में पूर्व मंत्री महेश जोशी तथा अधिकारियों और ठेकेदारों सहित 23 लोगों के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज की है। धारा 17ए के तहत महेश जोशी पर दर्ज किया गया केस एसीबी के महानिदेशक रवि प्रकाश मेहरड़ा ने कहा कि पूर्व मंत्री पर पद का दुरुपयोग करने का आरोप लगाया गया है। भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम की धारा 17ए के तहत अनुमति मिलने के बाद प्राथमिकी दर्ज की गई। जोशी पिछली कांग्रेस सरकार में लोक स्वास्थ्य अभियांत्रिकी विभाग

(पीएचईडी) के कैबिनेट मंत्री थे। केंद्र सरकार के जल जीवन मिशन (जेजेएम) का उद्देश्य घरेलू नल कनेक्शन के माध्यम से सुरक्षित और पर्याप्त पेयजल उपलब्ध कराना है और इसे राजस्थान में पीएचईडी द्वारा लागू किया जा रहा है। एड भी कर रही घोटाले में जांच प्रवर्तन निदेशालय (एड) भी राजस्थान में जेजेएम के क्रियान्वयन में कथित अनियमितताओं से जुड़े धन शोधन मामले की जांच कर रहा है। ईडी ने इस मामले में जोशी के परिसरों सहित कई स्थानों पर तलाशी ली थी और एक कथित बिचौलिया व कुछ ठेकेदारों को पहले ही गिरफ्तार किया जा चुका है।



जेजेएम में हुए कथित घोटाले से जुड़े कई महत्वपूर्ण दस्तावेज डॉ. किरोड़ीलाल मीणा ने श्रेष्ठ को सौंपे थे। ईडी दफ्तर जाकर उन्होंने घोटाले के सबूत देते हुए कार्रवाई की मांग की थी। मीणा के मुताबिक ठेकेदारों से मिलकर पूर्व मंत्री महेश जोशी ने 2 हजार करोड़ से ज्यादा का घोटाला किया है। ब्लैकलिस्टेड कंपनियों को टेंडर दे दिए गए हैं।

## छेड़छाड़ मामले में अभियुक्त फुंदा सिंह गिरफ्तार

### पद्मावत मीडिया

**प्रतापगढ़।** जिला प्रतापगढ़ में महिला से छेड़छाड़ के मामले में अभियुक्त फुंदा सिंह निवासी पाटनिया को थाना हथुनिया पुलिस द्वारा गिरफ्तार किया गया। घटना के अनुसार, 24 अक्टूबर 2024 को प्राथमिकी में रिपोर्ट दर्ज करवाई कि वह अपनी बच्ची के साथ घर पर काम कर रही थी, जब पड़ोसी फुंदा सिंह घर में आया और उसके पति के बारे में पूछते हुए उससे छेड़छाड़ की।

जिला पुलिस अधीक्षक विनोद कुमार बंसल के निर्देशन और वृताधिकारी गजेन्द्र सिंह राव के मार्गदर्शन में, थानाधिकारी इंद्रजीत परमार के नेतृत्व में यह कार्रवाई की गई। अनुसंधान के दौरान अभियुक्त के खिलाफ अपराध प्रमाणित होने पर उसे गिरफ्तार किया गया।



पुलिस टीम में थानाधिकारी इंद्रजीत परमार, सहायक उपनिरीक्षक भोलाराम, कांस्टेबल मुकेश शामिल रहे।

## जोधपुर चिकित्सा विभाग के वलर्क को एसीबी ने किया ट्रेप, पांच हजार रुपये की रिश्त लेते पकड़ा

### पद्मावत मीडिया

**जयपुर।** भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो (एसीबी) की स्पेशल यूनिट जोधपुर टीम ने कार्रवाई करते हुए कार्यालय संयुक्त निदेशक चिकित्सा एवं स्वास्थ्य सेवाएं जोन-जोधपुर के वरिष्ठ सहायक नरेन्द्र भारती को परिव्रादी से पांच हजार रुपये की रिश्त लेते गिरफ्तार किया है। भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो पुलिस



महानिदेशक डॉ. रवि प्रकाश मेहरड़ा ने बताया कि एसीबी की स्पेशल यूनिट जोधपुर टीम को परिव्रादी ने शिकायत दी कि अनुबन्धित वाहन के बकाया बिलों को पास करने की एवज में कार्यालय संयुक्त

निदेशक चिकित्सा एवं स्वास्थ्य सेवाएं जोन-जोधपुर का वरिष्ठ सहायक नरेन्द्र भारती बीस हजार रुपये रिश्त की मांग कर रहा है। जिस पर एसीबी की स्पेशल यूनिट जोधपुर टीम का अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक ओमप्रकाश चौधरी के नेतृत्व में शिकायत का सत्यापन कर ट्रेप की कार्रवाई करते हुए वरिष्ठ सहायक नरेन्द्र भारती को पांच हजार रुपये की रिश्त लेते गिरफ्तार किया गया है।

## पाली में ACB का बड़ा एक्शन, 10 हजार रुपए रिश्त लेते कांस्टेबल को रंगे हाथ किया गिरफ्तार

### पद्मावत मीडिया

**पाली।** राजस्थान में भ्रष्टाचार पर लगातार कार्रवाई की जा रही है। एंटी करप्शन ब्यूरो (ACB) की टीम प्रदेश के अलग-अलग जिलों में करप्ट अधिकारियों पर नकेल कस रही है। अब ताजा मामला पाली जिले से सामने आया है। जहाँ एसीबी की टीम ने एक रिश्तखोर कांस्टेबल को 10 हजार रुपए रिश्त लेते रंगे हाथ गिरफ्तार किया है। मिली जानकारी के अनुसार जिले के कोट सोलंकिया चौकी में तैनात कांस्टेबल कानाराम मीणा को एंटी करप्शन ब्यूरो ने रंगे हाथ रिश्त लेते गिरफ्तार किया है। मिली जानकारी के अनुसार परिव्रादी से कांस्टेबल ने 5 हजार रुपए पहले ही ले लिए थे। मंगलवार को 10 हजार रुपए और ले रहा था। उसी दौरान एसीबी की टीम ने उसे गिरफ्तार किया।



शिकायत की कि उसके खेत में मृत भैंस पाए जाने के मामले में कार्रवाई नहीं करने के एवज में आरोपी कांस्टेबल कानाराम 20 हजार रुपये की रिश्त की मांग कर उसे परेशान कर रहा है। **आरोपी कांस्टेबल से पूछताछ कर रही टीम** बयान के अनुसार, एसीबी की टीम ने शिकायत का सत्यापन कर जाल बिछाया और आरोपी को मंगलवार को रिश्त लेते रंगे हाथ गिरफ्तार कर लिया। बयान में कहा गया है कि आरोपी कांस्टेबल ने शिकायत के सत्यापन के दौरान भी परिव्रादी से पांच हजार रुपये बतौर रिश्त लिए थे। अब एसीबी की टीम आरोपी कांस्टेबल से पूछताछ कर रही है। कांस्टेबल की गिरफ्तारी से कोट सोलंकिया पुलिस चौकी में तैनात अन्य पुलिस जवानों में दहशत का माहौल है।

## जोधपुर पूर्व जिले में थाना महामंदिर पुलिस की कार्रवाई अंतरजिला नकबजन गिरोह का सरगना 10000 इनामी अभियुक्त हनुमानगढ़ से गिरफ्तार

## थाना महामंदिर सहित राज्य के अलग-अलग जिलों के आठ प्रकरणों में है वांटेड



### पद्मावत मीडिया

**जयपुर/जोधपुर।** जोधपुर

(35) निवासी सुरेशिया कॉलोनी थाना जंक्शन हनुमानगढ़ को गिरफ्तार कर लिया है। दस हजार रुपये इनामी उक्त आरोपी थाना क्षेत्र के अलावा सिरोंही, बीकानेर और बाड़मेर जिले के आठ मुकदमों में वांटेड है। डीसीपी पूर्व आलोक श्रीवास्तव ने बताया कि 20 जुलाई को महामंदिर थाना इलाके के मारवाड़ नगर निवासी परिव्रादी रामचंद्र सोनी एवं विजय कुमार की दुकान एवं मकान के टाले तोप अज्ञात चोर कीमती सामान, गहने एवं मोटरसाइकिल चोरी कर ले गए थे। जिस पर मुकदमा दर्ज

कर अनुसंधान किया जा रहा था। मामले में पूर्व में पुलिस ने इस गैंग के दो आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया था। गैंग का सरगना नरेन्द्र सोनी काफी शातिर किस्म का है, जो अपने गिरोह के सदस्यों को सभी सुविधाएं मुहैया करवाता है। साथ ही चोरी किए गए माल को खुद बुद्ध भी करता है। घटना के बाद से ही आरोपी अलग अलग स्थानों पर निवास कर रहा था। जिसे थाना स्तर पर टॉप 10 वांछित अपराधियों की सूची में शामिल किया गया। लंबे समय से फरार चल रहे

सरगना नरेन्द्र सोनी की गिरफ्तारी के लिए एडीसीपी वीरेंद्र सिंह एवं एसीपी हेमंत कलाल के सुपरविजन तथा एसएचओ शिवलाल मीणा के नेतृत्व में थाना महामंदिर से एक विशेष टीम का गठन किया गया। गठित टीम द्वारा अत्याधुनिक तकनीकी संसाधनों का उपयोग करते हुए आरोपी के ठिकानों को तकनीकी माध्यम व आसूचना तंत्र से चिन्हित किया। सूचना पुख्ता होने के बाद हनुमानगढ़ से आरोपी को गिरफ्तार कर लिया गया। जिससे विस्तृत अनुसंधान व बरामदगी के प्रयास किये जा रहे हैं।

जयपुर/करोली। करोली के थाना मासलपुर इलाके में नाबालिग से सामूहिक दुष्कर्म के मामले में करीब 1 साल से फरार चल रहे आरोपी गोविंद गुर्जर पुत्र कसान निवासी परमल पुरा को थाना पुलिस एवं सीओ कार्यालय की टीम ने सोमवार को गिरफ्तार कर लिया। आरोपी की गिरफ्तारी पर 25000 का इनाम घोषित है। एसपी बृजेश ज्योति उपाध्याय ने बताया कि 24 सितंबर 2023 को नाबालिग के अपहरण की रिपोर्ट थाना मासलपुर पर दर्ज हुई थी। पुलिस टीमों द्वारा काफी प्रयासों के बाद बालिका को तत्समय कर्नाटक से दस्तयाब किया था। मामले का अनुसंधान सीओ अनुज शुभम द्वारा किया जा रहा था। अनुसंधान के दौरान अपहरण कर सामूहिक दुष्कर्म के तथ्य सामने आए। जिस पर पुलिस ने 22 दिसंबर 2023 को एक आरोपी दिनेश गुर्जर निवासी बरबटपुरा को गिरफ्तार कर लिया था, जो अभी न्यायिक हिरासत में है। एसपी उपाध्याय ने बताया कि घटना का दूसरा

## राष्ट्र मण्डल संसदीय संघ के 67वें सम्मेलन की डेलीगेट ब्रीफिंग विधान सभा अध्यक्ष श्री देवनानी पहुँचे सिडनी

## समृद्ध विरासत और परम्पराओं का प्रदेश है राजस्थान - देवनानी

### पद्मावत मीडिया

**जयपुर।** राजस्थान विधान सभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी चार देशों की यात्रा के दौरान मंगलवार को सिडनी (ऑस्ट्रेलिया) पहुँचे। श्री देवनानी का सिडनी पहुँचने पर अधिकारियों ने स्वागत किया। श्री देवनानी ने सिडनी में आयोजित भारत रीजन के 67वें राष्ट्र मण्डल संसदीय संघ के सम्मेलन की डेलीगेट ब्रीफिंग में भाग लिया। देवनानी ने सम्मेलन में मौजूद उत्तर प्रदेश, उत्तराखण्ड, कर्नाटक, तमिलनाडू सहित भारत के विभिन्न प्रदेशों के विधान सभा अध्यक्षगण और सांसदगण से मुलाकात की। इस मौके पर देवनानी ने कहा कि राजस्थान प्रदेश की अपनी समृद्ध विरासत, परम्पराओं और प्राकृतिक सुंदरता के लिए विशिष्ट पहचान है। जयपुर के महल, उदयपुर की झीले और जोधपुर, बीकानेर व जैसलमेर के भव्य दुर्ग देशी तथा विदेशी सैलानियों के लिए पसंदीदा स्थान है। राज्य के प्रसिद्ध पर्यटन स्थलों का भ्रमण करने के लिए प्रति दिन हजारों



की संख्या में पर्यटक आते हैं। देवनानी इस अध्ययन यात्रा के दौरान विभिन्न देशों के विधायी निकायों का अवलोकन करने के साथ संसदीय प्रतिनिधिमण्ड से लोकतांत्रिक मूल्यों के सुदृढीकरण से संबंधित विभिन्न विषयों पर विचार-विमर्श करेंगे। उल्लेखनीय है कि प्रति वर्ष आयोजित होने वाले इस सम्मेलन में विभिन्न राज्यों के विधान सभाओं के अध्यक्षगण एक मंच पर एकत्रित होकर लोकतांत्रिक व्यवस्थाओं के लिए विभिन्न विषयों पर संवाद करते हैं। इस बार का राष्ट्र मण्डल संसदीय संघ का सम्मेलन ऑस्ट्रेलिया में 5 से 8 नवम्बर तक हो रहा है। संसदीय संघ का यह 67वां सम्मेलन है। इस सम्मेलन में भाग लेने के लिए अध्यक्ष श्री देवनानी के साथ विधान सभा के विशिष्ट सचिव श्री भारत भूषण शर्मा भी गये हैं।

## करोली जिले के थाना मासलपुर में वांछित 25 हजार का इनामी गोविंद गुर्जर गिरफ्तार

## नाबालिग से सामूहिक दुष्कर्म के मामले में 1 साल से था फरार, कर्नाटक, बेंगलूर, हैदराबाद, गुजरात में काटी फरारी

### पद्मावत मीडिया

**जयपुर/करोली।** करोली के थाना मासलपुर इलाके में नाबालिग से सामूहिक दुष्कर्म के मामले में करीब 1 साल से फरार चल रहे आरोपी गोविंद गुर्जर पुत्र कसान निवासी परमल पुरा को थाना पुलिस एवं सीओ कार्यालय की टीम ने सोमवार को गिरफ्तार कर लिया। आरोपी की गिरफ्तारी पर 25000 का इनाम घोषित है। एसपी बृजेश ज्योति उपाध्याय ने बताया कि 24 सितंबर 2023 को नाबालिग के अपहरण की रिपोर्ट थाना मासलपुर पर दर्ज हुई थी। पुलिस टीमों द्वारा काफी प्रयासों के बाद बालिका को तत्समय कर्नाटक से दस्तयाब किया था। मामले का अनुसंधान सीओ अनुज शुभम द्वारा किया जा रहा था। अनुसंधान के दौरान अपहरण कर सामूहिक दुष्कर्म के तथ्य सामने आए। जिस पर पुलिस ने 22 दिसंबर 2023 को एक आरोपी दिनेश गुर्जर निवासी बरबटपुरा को गिरफ्तार कर लिया था, जो अभी न्यायिक हिरासत में है। एसपी उपाध्याय ने बताया कि घटना का दूसरा



आरोपी गोविंद सिंह उसी समय से फरार चल रहा था। जिसकी गिरफ्तारी के लिए एसपी कार्यालय द्वारा 25000 के इनाम की घोषणा की गई। आरोपी की गिरफ्तारी के लिए पुलिस टीम लगातार तथी से दबिश दे रही थी। इसी दौरान सोमवार को हैड कांस्टेबल परमजीत सिंह व कांस्टेबल राजेश कुमार को प्राप्त हुई आसूचना पर सीओ ऑफिस की टीम एवं मासलपुर थाना पुलिस की टीम ने मासलपुर मोड़ से आगे भद्रवती नदी के पुल के पास दबिश देकर इनामी आरोपी को डिटेन कर लिया। इनामी अभियुक्त गोविंद पिछले 1 साल से कर्नाटक, बेंगलूर, हैदराबाद, गुजरात आदि स्थानों पर छुपकर फरारी काट रहा था। जिसे अनुसंधान के बाद पुलिस ने नाबालिग के अपहरण एवं सामूहिक दुष्कर्म के आरोप में गिरफ्तार कर लिया।

## अवैध शराब तस्करी पर परसाद थाना पुलिस की बड़ी कार्रवाई

### पद्मावत मीडिया

**सल्लूर।** जिला पुलिस अधीक्षक राजेश यादव के निर्देशन में परसाद थाना क्षेत्र में अवैध शराब तस्करी की बड़ी कार्रवाई हुई। आगामी विधानसभा उपचुनाव और आदर्श आचार संहिता के दौरान तस्करी रोकने के निर्देशों के तहत अति. पुलिस अधीक्षक बनवारीलाल मीणा और पुलिस उपअधीक्षक चांदमल सिगाारिया के सुपरविजन में यह कार्रवाई की गई। थाना प्रभारी उमेश चन्द्र के नेतृत्व

में, पुलिस टीम ने परसाद पुल के पास नाकाबंदी में एक अटिंग कार को रोका, जिसमें राजस्थान निर्मित अवैध अंग्रेजी शराब मिली। वाहन चालक चावड़ा कुनाल अरविन्द भाई, निवासी बापूनगर, अहमदाबाद, से 36 लीटर बीयर और 35.28 लीटर अंग्रेजी शराब जब्त की गई, जिसकी कुल कीमत 43380 रुपये है। कार जब्त कर, अभियुक्त पर मामला दर्ज किया गया और शराब की सप्लाई के स्रोत की जांच जारी है। पुलिस टीम में हेडकांस्टेबल



गोविंदराम, हेडकांस्टेबल पुष्पेन्द्र विशेष भूमिका, कांस्टेबल गोपाल, कांस्टेबल



गणेशदास, महिला कांस्टेबल लतिका शामिल रहे।

## कांकरोली थाना की कार्यवाही अवैध बजरी से भरा ट्रैक्टर जब्त

### पद्मावत मीडिया

**राजसमंद।** प्रदेश में अवैध खनन पर रोकथाम के अभियान के तहत जिला पुलिस अधीक्षक मनीष त्रिपाठी, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक महेश्वर पारीक और पुलिस उप अधीक्षक विवेक सिंह

राव के निर्देशन में कांकरोली थाना अधिकारी हनवत सिंह के नेतृत्व में विशेष टीम ने कार्रवाई की। गश्त के दौरान, लंगीट चौराहा, वितठल विलास बाग जेके रोड पर तैज गति से आ रहे ट्रैक्टर को रोका गया। जांच में ट्रैक्टर संख्या

आरजे 30 आरए 7061 की ट्रॉली में अवैध बजरी भरी पाई गई। चालक सुरेश, निवासी मोही सालरमाला, वैध दस्तावेज पेश नहीं कर सका। टीम ने अवैध बजरी



सहित ट्रैक्टर को जब्त कर लिया।

## संगठन द्वारा गुप्ता का अभिनन्दन



**पदमावत मीडिया**

**उदयपुर ।** उपभोक्ता सुरक्षा संगठन द्वारा स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) राजस्थान सरकार के समन्वयक एवं पूर्व ब्रांड एंबेसडर के.के. गुप्ता के संगठन द्वारा सहलाहार मंडल में सदस्य नियुक्त होने पर अभिनन्दन किया गया। इस अवसर राष्ट्रीय अध्यक्ष डॉ. राजश्री गांधी के नेतृत्व में गुप्ता का अभिनन्दन शॉल, माला एवं स्वामी विवेकानन्द की तस्वीर भेंट कर किया गया, जो उनके योगदान और सेवा की भावना का सम्मान है। डॉ. गांधी ने गुप्ता की नियुक्ति पर हर्ष जताया

और संगठन को उनके मार्गदर्शन से और अधिक सशक्त बनाने की दिशा में आशा व्यक्त की।  
इस गरिमामयी अवसर पर राष्ट्रीय समन्वयक शिरीष नाथ माथुर, प्रदेश जिला अध्यक्ष रूहि सुखवाल, जिला सचिव उत्तम विजयलक्ष्मी, जिला संयोजक अशोक एवं वूमन सेल अध्यक्ष अल्पना बोहरा भी विशेष रूप से उपस्थित रहे।  
कार्यक्रम के दौरान उपभोक्ता सुरक्षा के कई महत्वपूर्ण मुद्दों पर चर्चा की गई।  
वर्तमान में खाद्य उत्पादों में मिलावट, ऑनलाइन ठगी, बैंक ओटीपी धोखाधड़ी जैसी समस्याओं

से उपभोक्ता प्रताड़ित हो रहे हैं। उपभोक्ताओं को अपने अधिकारों की जानकारी नहीं होने से वे इन धोखाधड़ियों का शिकार बन रहे हैं। संगठन ने इन चुनौतियों का सामना करने के लिए व्यापक जागरूकता अभियान चलाने का निर्णय लिया है, जिसमें खासकर बच्चों और युवाओं को जागरूक किया जाएगा।

डॉ. गांधी ने जानकारी दी कि संगठन अब स्कूलों और कॉलेजों में विशेष जागरूकता कार्यक्रम आयोजित करेगा, ताकि युवा पीढ़ी को उपभोक्ता अधिकारों और धोखाधड़ी से बचने के उपायों की जानकारी दी जा सके।

के.के. गुप्ता ने उपभोक्ता हित में इस पहल की सराहना की और संगठन के साथ मिलकर हरसंभव सहयोग का आश्वासन दिया।

राष्ट्रीय समन्वयक शिरीष नाथ माथुर ने इस आयोजन को सफल बनाने के लिए सभी का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि गुप्ता के मार्गदर्शन से संगठन को नई दिशा मिलेगी और समाज में उपभोक्ता अधिकारों की सुरक्षा के प्रति जागरूकता बढ़ेगी।

# धर्मक्षेत्र संसार के नियम या पर्सनल विचार के अनुसार नहीं चलता - आचार्य हितवर्धन सुरेश्वर

## आयड़ तीर्थ में आज ज्ञान पंचमी पर होंगे विशेष आयोजन

### आयड़ जैन तीर्थ में अनवरत बह रही धर्म ज्ञान की गंगा

**पदमावत मीडिया**

**उदयपुर ।** श्री जैन श्वेताम्बर महासभा के तत्वावधान में तपोगच्छ की उद्गम स्थली आयड़ तीर्थ में रामचन्द्र सुरेश्वर महाजन के समुदाय के पद्धत, गीतांथ प्रवर्, प्रवचनप्रभावक आचार्य हितवर्धन सुरेश्वर आदि ठाणा द्वारा

चातुर्मास काल के दौरान महाभारत पर प्रतिदिन प्रवचन दिए जा रहे हैं। महासभा के महामंत्री कुलदीप नाहर ने बताया कि मंगलवार को आयड़ तीर्थ के आर्य वल्लभ सभागार में सुबह 7 बजे सतों के सानिध्य में ज्ञान भक्ति एवं ज्ञान पूजा, अष्ट प्रकार की पूजा-अर्चना की गई। नाहर ने बताया कि बुधवार 6 नवम्बर को ज्ञान पंचमी के अवसर विशेष अनुष्ठान का आयोजन होगा।

मंगलवार को आयोजित धर्मसभा में आचार्य हितवर्धन सुरेश्वर ने कहा कि हमारे जीवन में हमारे आचरण एवं

भावना द्वारा हम पुण्य की वृद्धि भी कर सकते हैं, पाप की वृद्धि भी कर सकते हैं और धर्म की वृद्धि भी कर सकते हैं मगर तीन में से हमें धर्म की वृद्धि ही करनी चाहिए क्योंकि इससे आत्मा की प्युचर शुद्ध एवं प्रसन्न बनती है। धर्मक्षेत्र धर्म के सिद्धांत अनुसार चलता है। धर्मक्षेत्र संसार के नियम या पर्सनल विचार के अनुसार नहीं चलता। धर्म अहित की आज्ञा के अनुसार ही चलता है। चातुर्मास समिति के अशोक जैन व प्रकाश नागोरी ने बताया कि इस अवसर पर कार्याध्यक्ष भोपालसिंह परमार, कुलदीप नाहर,



अशोक जैन, प्रकाश नागोरी, सतीस कच्छरा, राजेन्द्र जवेरिया, चतर सिंह पामेचा, चन्द्र सिंह बोल्या, हिम्मत मुर्डिया, कैलाश मुर्डिया, श्याम

हकावत, अंकुर मुर्डिया, बिट्टू खाब्या, भोपाल सिंह नाहर, अशोक धुपिया, गोवर्धन सिंह बोल्या सहित सैकड़ों श्रावक-श्राविकाएं मौजूद रहे।

## बड़गांव प्रीमियर लीग क्रिकेट प्रतियोगिता 7 नवंबर से

### पंचायत स्तरीय ग्रामीण प्रतियोगिता: वीबीआरआई कॉलेज मैदान पर होंगे मैच

**पदमावत मीडिया**

**उदयपुर।** पंचायत स्तरीय ग्रामीण क्रिकेट प्रतियोगिता बड़गांव प्रीमियर लीग का 7 नवंबर को साइफन-बड़गांव रोड पर स्थित वीबीआरआई कॉलेज मैदान पर शुभारंभ होगा। इसकी तैयारियां अंतिम चरण में है। आयोजन समिति के लवेश व्यास ने बताया कि यह प्रतियोगिता 7 से

10 नवंबर तक चलेगी। अब तक बड़गांव, कड़िया, भुवाणा, बड़ी, वरड़ा, टीडी, पानेरियां की मादड़ी, गोयाना, झाड़ोल, उथरदा और बिलोता सहित 15 टीमों ने प्रतियोगिता के लिए पंजीयन करवा लिया है। प्रत्येक टीम के लिए एंट्री फीस 2500 रूपए तय की गई है।  
टैनिस बॉल से होंगे सभी मैच प्रतियोगिता के सभी मैच टैनिस

बॉल से और आठ-आठ ओवर के होंगे। पंचायत क्षेत्र की किसी भी जिले की टीम इस प्रतियोगिता में भाग ले सकेगी। विजेता टीम को 21 हजार का और उप विजेता को 11 हजार का पुरस्कार दिया जाएगा। प्रतियोगिता में बेस्ट बेस्ट मैच, बेस्ट बॉलर, मैच ऑफ द सीरीज, बेस्ट फील्डर के साथ ही रिकवर्सिंग ऑफ द टूर्नामेंट का खिताब भी दिया जाएगा।

## कोटड़ा थाना - अवैध गांजे की खेती का पर्दाफाश, 10.900 कि.ग्रा सूखा और 14.650 कि.ग्रा हरा गांजा जब्त



**पदमावत मीडिया**

**उदयपुर ।** उदयपुर पुलिस अधीक्षक योगेश गोयल के निर्देश और अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक मुख्यालय राजेन्द्र

सिंह राठौड़ के सुपरविजन में कोटड़ा थाना अधिकारी अशोक कुमार सिंह चम्पावत ने अपनी टीम के साथ झाड़र बडला लाम्बावेल्ट इलाके में अवैध मादक पदार्थों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की। टीम ने मण्णीया राम निवासी झाड़र, कोटड़ा के कच्चे से 10.900 कि.ग्रा सूखा गांजा

बामद किया। इसके अतिरिक्त, मण्णीराम द्वारा अपने घर के पीछे अवैध रूप से उगाए गए गांजे के 14.650 कि.ग्रा वजन के हरे पौधे भी जब्त किए गए। आरोपी को एनडीपीएस एक्ट के तहत गिरफ्तार कर मामला दर्ज किया गया है और आगे की जांच जारी है। पुलिस टीम में थानाधिकारी

अशोक कुमार सिंह चम्पावत, कांस्टेबल आजाद सिंह, कांस्टेबल उपल, कांस्टेबल जसपाल सिंह, कांस्टेबल विनोद, कांस्टेबल महेंद्र, कांस्टेबल विनोद, कांस्टेबल महेंद्र, बानुप्रकाश, रामनिवास, विक्रम सिंह, कांस्टेबल सुरेंद्र कुमार शामिल रहे।

## बकायादारों के लिए बकाया ब्याज की शत-प्रतिशत माफी का लाभ

**पदमावत मीडिया**

**उदयपुर ।** राज्य सरकार द्वारा आबकारी विभाग की पुरानी बाकीयत को निपटाने के लिए एमनेस्टी योजना - 2024 प्रारंभ की है जिसके तहत बकायादारों को बकाया राशि जमा करवाने पर बकाया ब्याज की शत-प्रतिशत माफी का लाभ प्रदान किया जा रहा है। आबकारी आयुक्त श्री शिवप्रसाद एम नकाते ने बताया कि आबकारी विभाग के बकायादारों के लिए आबकारी एमनेस्टी योजना-

2024 पुरानी बकाया को निपटाने का सुमम अवसर है। उक्त योजना के तहत बकायादारों द्वारा बकाया राशि जमा करवाने पर बकाया ब्याज की शत-प्रतिशत माफी के साथ ही मूल बकाया राशि में भी छूट का प्रावधान किया गया है। यह योजना 31 दिसम्बर 2024 तक प्रभावी है। इस योजना का लाभ लेकर पुरानी बकाया राशि का भुगतान कर अनावश्यक सम्पत्तियों की नीलामी, कुर्की, वादकरण से बचा जा सकता है। इस संबंध में जानकारी एवं बकाया प्रकरणों के निपटारे के

लिए अतिरिक्त आबकारी आयुक्त जोन, जिला आबकारी अधिकारी एवं आबकारी निरीक्षक से सम्पर्क किया जा सकता है। उल्लेखनीय है कि उक्त योजना के तहत राशि नहीं जमा करवाने पर बकायादारों एवं उनके जमानतियों की चल-अचल सम्पत्तियों की कुर्की की जाकर भू राजस्व अधिनियम के अन्तर्गत प्रचार-प्रसार कर नीलामी एवं आवश्यक होने पर बकायादारों के विरुद्ध सिविल, फौजदारी मुकदमे दर्ज करवाने की कार्यवाही भी की जा सकती है।

## कहीं बैसाखी के सहारे तो कहीं पलंग पर बैठे-बैठे लोकतंत्र के प्रति निभाया दायित्व

**पदमावत मीडिया**

**उदयपुर ।** सल्तूबर विधानसभा उपचुनाव-2024 के तहत भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार जारी होम वोटिंग के प्रथम चरण के दूसरे दिन मंगलवार को पात्र मतदाताओं ने पूर्ण उत्साह के साथ अपना दायित्व निभाया। जिला निर्वाचन अधिकारी अरविन्द पोसवाल के निर्देशन में होम वोटिंग टीमों पथरीली राहें एवं पगडंडी के सहारे बुजुर्ग और दिव्यांग मतदाताओं के घर-घर पहुंच कर मत की गोपनीयता को पूर्ण ध्यान रखते हुए उनसे मतदान कराया। घर बैठे मतदान का अवसर पाकर मतदाताओं ने खुशी व्यक्त करते हुए निर्वाचन आयोग तथा जिला प्रशासन को पूरी टीम का आभार व्यक्त किया।

चरण में टीमों 85 वर्ष से अधिक आयु के तथा 40 प्रतिशत से अधिक विकलांगता वाले दिव्यांगजनों जिन्होंने होम वोटिंग का विकल्प चुना है, उनके घर-घर जाकर मतदान कराएंगे। प्रथम चरण में अनुपस्थित पात्र गए मतदाताओं को 9 एवं 10 नवंबर को होने वाले द्वितीय चरण में अवसर दिया जाएगा। दोनों ही चरणों में अनुपस्थित रहने वाले मतदाताओं को मतदान का अवसर नहीं मिलेगा। वे मतदाता बूथ पर जाकर भी अपने मतधिकार का उपयोग नहीं कर पाएंगे।

आज यहां होगा होम वोटिंग से मतदान होम वोटिंग के निर्धारित रूट चार्ट के अनुसार 6 नवंबर को नेवातलाई, कोटड़ा, पावला, खोडी मऊडी, झालदेवी, नाल हक्कार, सराडा, पाल सराडा, केजड, नीमच चंडोडा, सागतपुर, ओडा (रोड़ा), रोड़ा, कोटा, कांठ, तनपुरा, भानपुरा, धारोद, दुदर, डोंगीवाडा मेथुड़ी, पादरडा, श्यामपुरा (गातोड), वीरपुरा, दवाणा, जूनीझर, जावद, खरका, पानी कोटडा, सिंघावली, ओखांडिया, कानपुरा, अदकाशिया, लकीपा, सलूबर, सीपूर खानी व सीपूर मखड़ा में मतदान दल पहुंचकर पात्र मतदाताओं को होम वोटिंग से मतदान कराएंगे।

## मतदान दिवस पर 13 नवंबर को सलूबर विधानसभा क्षेत्र में अवकाश घोषित

### मतदान केन्द्र वाले विद्यालयों में 12 को भी रहेगा अवकाश

#### विधानसभा उपचुनाव 2024

**पदमावत मीडिया**

**उदयपुर ।** निर्वाचन आयोग द्वारा विधानसभा उपचुनाव 2024 के लिए घोषित चुनाव कार्यक्रम के अनुसार उदयपुर जिले की सलूबर विधानसभा में बुधवार 13 नवंबर को मतदान दिवस नियत किया गया है। इस संबंध में जिला निर्वाचन अधिकारी (कलेक्टर) अरविंद पोसवाल ने एक आदेश जारी कर सलूबर विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र में मतदान दिवस पर 13 नवंबर को सार्वजनिक अवकाश घोषित किया है। इसके साथ ही निर्वाचन क्षेत्र के समस्त कार्यालयों में मतदान दिवस को अवकाश घोषित किया है। वहीं जिन विद्यालयों में मतदान संबंधी कार्य सम्पन्न किया जाना है और मतदान दलों के रुकने की व्यवस्था की जानी है वहां मंगलवार 12 नवंबर को भी सार्वजनिक अवकाश घोषित किया गया है। इसके साथ ही संबंधित विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र में स्थित निजी या सार्वजनिक प्रतिष्ठानों, दुकानों, औद्योगिक उपकरण या व्यवसाय में कार्यरत कामगारों को मतदान दिवस पर सार्वजनिक अवकाश देय होगा। मतदान संबंधी विभिन्न व्यवस्थाओं को लेकर कलेक्टर ने जारी किये आदेश:

विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र 156-सलूबर के उपचुनाव 2024 के तहत 13 नवंबर को होने वाले मतदान के दौरान विभिन्न व्यवस्थाएं सुनिश्चित करने हेतु जिला निर्वाचन अधिकारी (कलेक्टर) अरविंद पोसवाल ने आदेश जारी किये हैं।  
इन आदेशों के तहत मतदान दलों की रवानगी, आगमन एवं मतगणना संबंधी राजकीय फतह उच्च माध्यमिक विद्यालय, उदयपुर में सम्पन्न होने वाले समस्त कार्यों के समन्वय हेतु मुख्य जिला शिक्षा अधिकारी महेंद्र कुमार जैन को समन्वयक नियुक्त किया गया है। श्री जैन सामान्य व्यवस्था प्रकोष्ठ के प्रभारी अधिकारियों से समन्वय स्थापित कर मतदान दलों की रवानगी, आगमन एवं मतगणना संबंधी समस्त व्यवस्थाएं सुनिश्चित करेंगे।  
एमओ को द्वितीय प्रशिक्षण 10 को:

जिला निर्वाचन अधिकारी अरविन्द पोसवाल ने मतदान दलों के लिए संबंधित बूथ पर आवास, भोजन आदि की व्यवस्था को लेकर अधिकारी-कर्मचारियों की जिम्मेदारी तय करते हुए आवश्यक व्यवस्था सुनिश्चित करने के लिए निर्देशित किया है। जिला निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि बूथ लेवल अधिकारी, संबंधित संस्थाप्रधान तथा संबंधित ग्राम पंचायत के ग्राम विकास अधिकारी को मतदान दल के लिए बूथ पर ही स्वच्छ कमरे में आवास की व्यवस्था करनी होगी। भोजन एवं अल्पाहार के लिए ग्राम की स्वयंसेवी संस्था के माध्यम से कांफर्मि बूथ पर निःशुल्क स्वच्छ पेयजल उपलब्ध कराना होगा। मतदान केंद्र भवन अथवा निकटवर्ती राजकीय भवन में शौचालय की सुविधा सुनिश्चित की जाएगी तथा उचित किराया पर मांग अनुसार बिस्तर, तकिया, चदर आदि की व्यवस्था की जाएगी। पोसवाल ने बताया कि संबंधित एआरओ, सेक्टर अधिकारी, आयुक्त नगर निगम, मुख्य जिला शिक्षाधिकारी, विकास अधिकारी तथा नगर पालिका के अधिशासी अधिकारी इसकी मॉनिटरिंग करेंगे।  
अंतिम प्रशिक्षण प्राप्त 12 को रवाना होंगे मतदान दल:

2024 के लिए सलूबर जिले की सलूबर विधानसभा के निर्वाचन क्षेत्र में मतदान के लिए नियुक्त मतदान दलों का तृतीय प्रशिक्षण 12 नवंबर को प्रातः 7:30 बजे राजकीय फतह उच्च माध्यमिक विद्यालय सूरजपोल में सम्पन्न होगा। विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र के लिए नियुक्त एरिया एवं सेक्टर मजिस्ट्रेट प्रशिक्षण स्थल पर उपस्थित रहेंगे। तत्पश्चात् अपनी निर्वाचन सामग्री प्राप्त कर मतदान दलों की रवानगी सुनिश्चित कर ही रवानगी स्थल से गंतव्य के लिये प्रस्थान करेंगे। माइक्रो ऑब्जर्वर तथा विडियोग्राफर संबंधित मतदान केंद्र के लिए मतदान दल के साथ ही उन्हीं के वाहन से प्रस्थान करेंगे। कलेक्टर ने प्रशिक्षण एवं मतदान दलों की रवानगी के संबंध में सभी आवश्यक व्यवस्थाएं सुनिश्चित करने के लिए संबंधित अधिकारियों को अलग-अलग दायित्व सौंपे है।  
मतदाता सहायता केन्द्र की स्थापना के निर्देश: जिला निर्वाचन अधिकारी ने विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र 156-सलूबर के लिये उपचुनाव 2024 के दृष्टिगत समस्त मतदान केंद्रों पर मतदाताओं के मतदाता सूची में नाम, क्रमांक एवं भाग संख्या की जानकारी उपलब्ध करवाने में सहायता प्रदान करने हेतु मतदाता सहायता केन्द्र की स्थापना के निर्देश दिए हैं। जिसका प्रभारी संबंधित बूथ

लेवल अधिकारी होगा एवं मतदाताओं की सहायता हेतु मतदान केन्द्र पर आगनवाड़ी कार्यकर्ता, वोलियन्टर्स आदि भी उपस्थित रहेंगे।  
चिकित्सकीय सुविधाएं उपलब्ध कराने के निर्देश: उपचुनाव 2024 के मतदान व मतगणना के दृष्टिगत जिला निर्वाचन अधिकारी ने उदयपुर व सलूबर सीएमएचओ को मतदान केंद्रों सहित सामग्री वितरण व संग्रहण केन्द्र व मतगणना केन्द्र केन्द्र के लिए प्रस्थान करेंगे। संग्रहण स्थल पर 13 नवंबर को पुनः ईवीएम एवं अन्य सामग्री जमा की जायेगी। इसके पश्चात् 23 नवंबर को मतगणना की जायेगी। राजकीय फतह उच्च माध्यमिक विद्यालय, उदयपुर से अपने अपने मतदान केंद्रों पर जाने के लिए प्रस्थान करेंगे। संग्रहण स्थल पर 13 नवंबर को पुनः ईवीएम एवं अन्य सामग्री जमा की जायेगी। इसके पश्चात् 23 नवंबर को मतगणना की जायेगी। राजकीय फतह उच्च माध्यमिक विद्यालय को एम्बुलेन्स मय चिकित्सक टीम की व्यवस्था कराने तथा इस परिस्तर में एक काउंटर भी स्थापित करने के निर्देश दिए हैं। मतदान दिवस 13 नवंबर को जिला सलूबर के प्रत्येक ब्लॉक स्तर पर मतदान तिथि को एम्बुलेन्स मय चिकित्सक टीम की उपस्थिति तथा समस्त मतदान केंद्रों पर मतदान तिथि को चिकित्सा सुविधा उपलब्ध कराने हेतु अधीनस्थ स्टाफ को पाबंद करने के निर्देश दिए हैं।